

# HERALDO DE ZAMORA

ENCUENTRO CONCERTADO  
Precio suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla  
Miércoles 12 de Julio de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA  
EDICION\*\*

SIGLO II  
AÑO XLIII  
NÚMERO 13.641

## La fiesta de la independencia argentina

**BUENOS AIRES.**—Se ha celebrado en todo el país la fiesta de la independencia argentina. En esta capital, se ha efectuado el desfile de catóricos mil hombres, presenciado por el presidente Ortiz y una Delegación brasileña.

**RUMORES DESMENTIDOS**  
**BERLÍN.**—Oficialmente han quedado desmentidas las informaciones difundidas por periódicos extranjeros, según los cuales, se estaban celebrando conversaciones a propósito del Dantzig entre Alemania y Polonia.

El Reich, se añade en dicho comunicado oficial, no ha variado su punto de vista y por lo tanto no existen modificaciones de ninguna clase respecto de tal asunto.

## Para los colegas de "Afán" y demás muchachos de las O. J.

Lo que da vida a estos muchachos no es estar al aire libre, en plena naturaleza, sino trabajar en plena naturaleza. Con la fuerza de sus músculos y de su sangre, crece la fuerza de su inteligencia y como resultado la imbuición de su espíritu.

No nos extraña, pues esta actividad periodística, a través de la cual ven todas sus otras actividades en la vida del campamento. Justo a la disciplina, el juego. «Afán» nos trae el más simpático ambiente juvenil que pueda soñarse. Por eso, a la vez que sentimos el contagio de esa energía fresca y optimista de los simpáticos «flechas» nos invade la nostalgia de aquellos paisajes que a ellos les rodean. ¡Ay muchachos, nos es lo mismo hacer correr la puma en la hora fresca de la mañana o del atardecer, rente a bellas perspectivas camperas, aunque molesten los insectos, que escribir en plena canícula sin más paisaje que las paredes de la redacción!

Pero en estos momentos escribimos con mayor ilusión, sobre todo porque hemos recibido vuestro saludo franco sincero, llegado en las columnas de «Afán».

Respondemos entusiastamente al saludo y en cuanto nuestra tarea nos deje una ocasión libre, caeremos por ahí y pasaremos unas horas deliciosas en vuestra grata compañía. De un modo especial enviamos nuestra enhorabuena a los colegas que redactan el diario del campamento por el dedicado empeño y buen gusto que ponen en su misión.

Que no se os acabe nunca esta amición hacia las cosas altas y esa reledia frente a la pereza y el desánimo, que todos mostráis.

SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO

## Ruta de Guerra del Norte

Aprovéchete V. la oportunidad que le brindan nuestras excursiones para admirar la belleza incomparable del Norte y conocer el paso de nuestra guerra por sus ciudades y pueblos.

**IRUN OVIEDO IRUN**  
Duración del viaje: 9 días.  
Precio: Ptas. 400.  
Salidas de San Sebastián en los días de julio: 1; 5; 9; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29 y 31.

**SAN SEBASTIAN OVIEDO, SANTIA GO, LA CORUÑA, SAN SEBASTIAN**  
Duración del viaje: 11 días.  
Precio: pesetas, 590.  
Salidas de San Sebastián en los días de julio: día 23.

Los precios citados comprenden: alojamiento en hoteles de primera categoría; transportes en autocaros rápidos de 30 plazas; servicio de una guía intérprete especializado; propinas y entradas a los principales monumentos a lo largo de cada uno de los itinerarios. Para más detalles: oficinas del Servicio Nacional del Turismo y principales Agencias de Viajes.

## La tarde que nos quedamos en casa

por Francisco Javier Martín Abril

Se vive, en este siglo veinte, demasíado deprisa. Son muchas las complicaciones que han traído consigo los adelantos. Y la mecánica en sus múltiples manifestaciones, ha impulsado a la vida un ritmo sobrecalentado de pulso febril. Cualquiera hombre sin importancia de una ciudad cualquiera, tiene que resolver al día un montón de cuestiones, entrevistarse con numerosas personas, llamar en la barquilla del teléfono infinitas veces, apretar timbres, tomar taxis; telegrafar machaconamente la máquina de escribir. Apenas tuvo tiempo para dar un beso a sus hijos o para resolver el menú del problema familiar. Luego vendrá como consecuencia de todo, el cansancio cerebral, las arritmias en sus digestiones, la tensión arterial. ¿A qué hombre de este siglo no le han metido la tensión arterial? No parece sino que la vida de las ciudades es una danza inintermitte bailada al compás de una orquesta de "jaz" desbocado.

Por eso, la tarde que nos quedamos en casa, para hacer que cuidamos un resfriado o la bagatela de un dolor de cabeza, apreciamos matices de la vida que de otro modo, nos pasan absolutamente inadvertidos. Estamos en la butaca de nuestro, alegre despacho con la ventana abierta de par en par tamizado el calor por las variadas verdades de la persiana. No tenemos una ocupación perentoria ni tenemos ganas de hacer nada. Así, mirando al humo del cigarro, pasamos la tarde. Hay un silencio benéfico

que calma nuestros nervios. Viene del campo, lejano un denso olor a verano a trigo, a humedad de juncos en orilla de río, poco a poco nos vamos encontrando, a nosotros mismos en una dulce y grata reintegración espiritual. Y al encontrarnos nosotros, encontramos también a nuestras cosas. Ese mundillo de retratos, de cuadros; de libros, de rincones íntimos que constituyen el valor del hogar. Ha sido tiempo que no contemplábamos con esa placidez aquella copia de "las Meninas" de Velázquez. Nuestros ojos se vuelan, ahondándose, por aquella puerta de luz que es como una fuga a un paisaje alto, claro; intangible. Luego, nos distraen agradablemente, esa serie de ruidos íntimos de la casa que son como los resortes del pequeño Estado del hogar. La llamada del lechero, los niños que vienen a jugar con nuestros hijos, los pasos de la criada antigua, el rín rín del teléfono, en llamadas de amistades que se interesan por la salud de Mengano o pregunta a nuestra mujer la marca de algún comestible. Y así, poco a poco, nos vamos dando cuenta de que también nuestra casa vive de que también tiene problemas que resolver, de que es grato el hogar y de que tiene derecho a nuestra compañía un poco más prolongada que el ordinario. Sí, en España se vivía poco, últimamente, la vida del hogar. Se almorzaba con frecuencia en el casino se íeía en la Biblioteca, se pasaba la tarde en el cine y parté de la noche en el café.

Y es preciso volver al hogar, hacer de nuestra casa un culto, gozar cogiendo un cuadro en tal rincón o colocando unas estatuillas sobre tal repisa. Y darnos cuenta de que nuestros hijos tienen derecho a nuestros besos y las paredes de nuestro hogar a nuestra más persistente compañía. Todo esto lo hemos pensado tumados en la butaca de nuestro despacho, mirando al hilo azul del cigarro... Quizá fuera, en el ajetre de la ciudad no hubiésemos caído en tan apacible meditación.

Después, ha ido desmayándose la tarde y se ha pintado en la lejanía la cinta naranja del crepúsculo. Hemos alzado la persiana y hemos desparado los ojos por el campo. He ahí otra buena solución para los males del vértigo del siglo veinte.

El campo. Sí. Qué la ciudad se meta más en el hogar y que salga más al campo. Qué respire más familia y más aire libre. Dos buenos frenos para este vivir mecánico de ahora. En cambio en los pueblos, en algunos pueblos sea excesiva lentitud... Pero a veces tenemos envidia de ellos.

Se ha hecho casi la noche y hemos prendido la radio círculo de luz y, saltando por el los nombres de Roma; París; Berlín; Londres... Sí, esto nos gusta. "La Polonesa" de Chopin. Cervantes dijo que "la música componió los ánimos descompuestos y alivia los trabajos que nacían del espíritu".

Por el recuadro de la ventana se ve un manojo de luceros.

Francisco Martín ABRIL.

## Guadalajara nombra hijo predilecto al Caudillo

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo en su última sesión de nombrar hijo predilecto de la ciudad al Generalísimo Franco.

**HONRAS FUNEBRES EN ALCALA DE HENARES**

**MADRID.**—A las once de la mañana se han celebrado en Alcalá de Henares solennés honras fúnebres en sufragio de los camaradas asesinados en esta ciudad. Al acto asistieron las autoridades y jerarquías de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. después del cual, el jefe local, pronunció un vibrante y sentido discurso para exaltar la figura de José Antonio.

## Del Extranjero Hacia el ocaso de Roosevelt

por José María Castro

**Incendio de un autocar**  
París.—Un autocar del servicio regular entre Marsella y Robegaire, se ha incendiado cerca de esta última población, pereciendo carbonizados cerca de veinte ocupantes de dicho vehículo.

**Se inflama un rollo de películas y perecen siete personas**  
Marsella.—En un automóvil de viajeros, a consecuencia del calor, se inflamaron algunos rollos de películas que produjeron gravísimas quemaduras a cinco personas y carbonizaron a siete más, de las veinticinco que ocupaban el vehículo.

**PEQUIN Y NANKIN**  
PEQUIN.—En Ching Tan ha comenzado una conferencia de los representantes de Pequin y Nankin, en la que se tratará de la colaboración entre estos dos países.

No es la primera vez que en Norteamérica se fabrican verdaderos prodios de celebridad artificial. Todavía, los que ya no somos jóvenes, recordamos la aureola de inmortalidad con que se ornó la figura de otro Presidente yanqui, el profesor Wilson. Nos lo presentaron como un superhombre, casi como un Dios. Quien osara poner algún reparo a las utopías wilsonianas, era considerado como un malvado o como un analfabeto integral. Al poco tiempo, el idolo cayó en el olvido y en el descrédito mas completo, hasta el punto que hoy a los veinte años, apenas nadie se acuerda de él. Ha pasado a la posteridad como una figura borrosa, que tuvo la debilidad de creer en los elogios del partidismo sectario, que le tributaron sus interesados admiradores.

Con el Presidente Roosevelt ha ocurrido algo muy parecido. Considerado como el portavoz ideal del

democratismo judío marxista, fué objeto de un fenómeno de publicidad nunca visto por lo persistente y exagerado. Tuvo a sus servicios todos los grandes diarios democráticos del mundo. En su lousa, se lanzaron millones de folletos, de libros y de todo género de propaganda. La Prensa, la Radio, el Cine, todos los medios de transmisión de ideas, en poder de partidos, sectas y club más o menos aliados con la democracia y el marxismo internacionales, contribuyeron de consuno a presentarnos a Mr. Roosevelt como el gobernante más genial que habían visto los siglos.

Fruto de esta propaganda fueron las dos consecutivas campañas electorales para lograr la Presidencia de los Estados Unidos, que en ambos casos obtuvo por una mayoría de votos como no se había visto desde que se inventó el sufragio universal.

Los hechos, sin embargo, estuvieron muy lejos de justificar tanto celebridad artificial. Durante el largo periodo de sus dos mandatos presidenciales, Roosevelt tuvo tiempo más que suficiente para demostrar las extraordinarias dotes de gobierno que se le atribuían. La realidad comprobó lo contrario. Durante esos años preciosos, Roosevelt no ha conseguido resolver ningún problema importante de los que halló planteados al asumir el Poder. Lo prueban los doce millones de parados que siguen subsistiendo en aquella república, el fracaso total del New Deal, que no hizo más que arruinar a la industria, que se sometió a ese sistema. Solo el gigantesco rearme de casi todas las naciones vino a reanimar esa industria, que los métodos rooseveltianos habían llevado a trances de muerte. Pero no nos bastaría un artículo para enumerar los fracasos de este predilecto de las democracias. Baste advertir que el país se dió cuenta del abismo a donde Roosevelt lo encaminaba y se lo está manifestando con hechos de excepcional elocuencia.

Las propias cámaras que le dieron apoyo y mayoría hasta ahora, acaban de irflingirle dos graves derrotas, que en cualquier otro país democrático, le hubieran obligado a dimitir irrevocablemente: en el proyecto de revisión de la ley de neutralidad, en la que se ventiló toda la política internacional de Roosevelt y en la ampliación de los poderes monetarios presidenciales esencial a la política económica del actual presidente yanqui.

Si en las cámaras, formadas bajo la omnipotente influencia de Roosevelt sucede esto ¿qué sucederá en las esteras de la opinión pública, no sujetas a la influencia presidencial?

No cabe duda, la estrella rooseveltina se eclipsa, el idolo ha descubierto sus pies de barro. La segunda parte de la historia de Wilson está a punto de repetirse. El democratismo judaizante y soviefilo tendrá que buscar otro fenómeno. Aquí, como en Tien Tsin y en Moscú está la verdadera actualidad. No en Dantzig... con perdón de los alarmista.

S. P. E. S.

## En Gibraltar se toman medidas en previsión de ataques aéreos

Unas cifras astronómicas

**Algeciras.**—La «Gaceta Oficial de Gibraltar» publica en su último número una referencia de recientes declaraciones hechas por lord Mangan, canciller en la Cámara de los Lores, a propósito de la defensa antiaérea de la plaza. Dijo que eran ya varios millones de libras de esterlinas los invertidos en previsión de ataques aéreos. Se han adquirido 475 millones de sacos terreros, que serán entregados por los fabricantes en un plazo de tres semanas; 700.000 uniformes, que deben ser entregados en tres semanas; 150.000 camillas, que han sido distribuidas; 800.000 cascos de acero, distribuidos entre la Policía, bomberos y autoridades locales; 1.010.000 cascos de acero para obreros al servicio de la defensa contra aviones, cuya entrega se efectuará a fin de julio; 600.000 casetas de acero, que constituirán refugios para dos y medio millones de personas, y entregarán; 500.000 máquinas-bombas para extinción de incendios, 3 300 máquinas de menor rendimiento que las anteriores y 7.000 carritos de mano con mangas de riego. Ya se han entregado a las autoridades locales 42 millones de caretas antigás de los 52 millones encargados.

## Los marinos italianos rinden homenaje a José-Antonio

**Alicante.**—Los marinos de los barcos italianos surtos en este puerto, se dirigieron ayer al cementerio con el fin de rendir un homenaje al fundador de la Falange, José-Antonio Primo de Rivera. Formados los marinos ante la tumba, el almirante les explicó el significado de la doctrina falangista, contestando el jefe provincial con palabras llenas de inspirado agradecimiento. Seguidamente todos los marinos desfilaron brazo en alto ante la tumba de José-Antonio.

El acto, de una gran sencillez, resultó lleno de emoción.

## La estancia del CONDE CIANO en Tarragona

Incesantes aclamaciones

Ha sido inenarrable el delirante entusiasmo despertado en todo el pueblo de Tarragona ante la estancia en aquella población del ministro italiano, Conde Ciano. Toda la ciudad se echó a la calle para manifestar su simpatía y afecto al ilustre huésped, desde las muchachas de Auxilio Social uniformadas de blanco y azul, hasta los muchachos de las Organizaciones Juveniles, que portaron banderas italianas y españolas.

Cuando el Conde Ciano hizo su entrada en la ciudad acompañado de su brillante séquito y del ministro español, señor Serrano Súñer, el entusiasmo se desbordó y las ovaciones no dejaron de sucederse entre videntes a Italia y al Duce a España y a Franco. El Paseo de Santa Clara ofrecía un aspecto magnífico. En la Estatua de Rogel de L. udie aparecieron gravados fragmentos de discursos del Caudillo y de Serrano Súñer.

**La estatua de César Augusto**  
A la entrada del Museo Arqueológico, el Conde Ciano y sus acompañantes pasaron revista a una centena de Falange que le rindió honores, pasando aquel seguidamente al lugar donde había de verificarse la reposición del César. En el momento de entrar el Conde Ciano, los niños entonaron cánticos italianos. También se encontraban presentes algunos heridos convalecientes italianos que cantaron igualmente acompañando a los niños. Este momento fué de una gran emoción difícilmente contenible.

El ministro italiano procedió a descubrir la estatua de César Augusto, que estaba cubierta con una bandera del Movimiento. En este instante los aviadores italianos dieron vivas al Conde Ciano que fueron contestados con entusiasmo unánime por todos los circunstantes.

**Regreso a Barcelona. — Un thé de honor**  
Por la tarde regresó a Barcelona el conde Ciano, acompañado de las autoridades que integran su comitiva,

**El conde Ciano asiste a varios actos deportivos**  
También y durante su estancia en Barcelona el conde Ciano ha asistido a varios actos deportivos celebrados en su honor; un partido de futbol entre el Español y el B. ccelona y una interesante carrera ciclista y por último las Organizaciones Juveniles efectuaron ante su presencia brillante ejercicios rítmicos y gimnásticos, después de lo cual los muchachos desfilaron en correctísima formación ante la tribuna presidencial.

**Un magnifico festival en el pueblo español**  
Por la noche la población barcelonesa ofreció un aspecto fantástico con sus cegadoras iluminaciones y la animación extraordinaria de concurrencia desbordante que reinó en sus calles céntricas, principalmente en las ramblas y en el Paseo de Gracia.

A las once y media de la noche tuvo lugar en el Pueblo español una gran fiesta típica organizada en honor del ilustre ministro de la nación hermana. A ella asistieron las más ilustres personalidades del mundo político, diplomático y cultural.

El aspecto que ofreció el pueblo Español fué brillantísimo y a fiesta resultó de una brillantez nunca soñada.

## JOVEN

respeto al árbol como a la mujer virtuosa, él será sombra de eitable para tus hijos en el rincón del parque, como la joven virtuosa será madre ejemplar.

¡FRANCO!  
¡FRANCO!  
¡FRANCO!

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

## Letras de Luto

D.ª Luisa Vega, de Bobo

Hoy se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de la que en vida fué modelo de esposas y madres, dama virtuosa y cristiana que al desaparecer del mundo dejó un vacío en el hogar feliz al que por entero vivió consagrada al cuidado de los suyos.

Doña Luisa Vega era estimadísima en Zamora, pues sus relevantes cualidades la hicieron a ello acreedora y esta mañana, sus numerosas amistades demostraron el afecto que la profesaban, asistiendo al funeral de cabo de año celebrado en sufragio de su alma en la iglesia de San Vicente y a otros cultos que han tenido lugar en distintos templos.

Al conmemorarse fecha tan infausta, a su esposo don Adolfo Bobo Bobo, hijos, hermanos, hermanos políticos y resto de tan apreciable familia renovamos la expresión de nuestro sincero pésame.

### AYUNTAMIENTO

## Provisión de una vacante

Sé admítan en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta el sábado próximo inclusive, solicitudes para médico sustituto del que venía siéndolo interinamente y hasta regrese. Sueldo anual: 2.500 pts.

## M. Martín Luclmo

MEDICO MILITAR

OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS en San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

## Feria de ganado

Hoy hemos notado en la feria mensual de ganados celebrada en la Explanada del Matadero antiguo escasa animación. Ha venido poca gente a la feria, debido sin duda a que en estos días se encuentra muy atareados en las faenas de las recolecciones.

Los precios siguen elevados y parece como si en los propietarios de ganados no hubiese ningún interés en vender.

## Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento, ha sido asistido de una herida contusa en el occipital, interesando cuero cabelludo y en la que se le dió un punto de sutura, el niño de doce años Mario Rodríguez Hernández, vecino de esta capital.

Amigo

## SASTRE - CAMISERO

OFRECE a V. como en temporadas anteriores la más extensa colección en Pañería con la GARANTIA de su ES-MERADO CORTE.

Mariano Benlliure, 4, ZAMORA TELEFONO 1426

## RIPIOS

### Ley de la vida

Con el sudor de la frente hemos de ganar el pan. Vaya pues, si lo ganamos, pues en cuestión de sudar no pan, jamón y chorizo ganamos y hasta faisán, pues nuestras frentes, son fuentes que no cesan de arrojar agua de día y de noche.

Esto ya es mucho sudar y ya vemos la ganancia pues, vamos a liquidar pero, lo dijo el Maestro y no hay dude; hay que tirar «pa adelante» con el trabajo y darle un tantarantán de vez en cuando al botijo que es quien nos suele aliviar en las faenas diarias del calor canicular que nos tiene hechos esponjas sin dejar de chorrear ese líquido que empapa hasta el cómo sitial donde estamos trabajando y que de la frente cae corriendo por las cuartillas que las convierte en un mar.

Esto es estando a la sombra conque... el que vaya a segar, jese si que gana todo cuanto se pueda ganar!

A. EMEGE

## CINE

### Lo que vimos ayer

Antes que ver nada en el Principal, observamos un ascenso en la temperatura, esto debido a la habilitación del teatro, pues los salones deshabitados, todos son frios y en la última semana el Principal estuvo cerrado. Observamos también poca concurrencia y luego vimos el Noticiero Español número 16 por segunda vez.

A continuación la película «Nido de amor», muy bien interpretada por James Dun y Sally Ciers, nos hizo pasar el rato, presentándonos las peripecias a que están sujetos los empleados y empleadas de los grandes almacenes neoyorkinos, que han de aguantar el tiránico despotismo de las gentes que se llaman demócratas y hasta la villana seducción, ellas, de los que se llaman encargados de departamento o de personal.

La pareja amorosa que forman los artistas citados, es una víctima de esta conducta absurda y democrática, viendo su felicidad en embrión, truncada por la venganza de un encargado tan repulsivo como idiota.

No falta en la cinta la nota cómica, a cargo de un personaje, un paria de profesión, sablista de tabaco y explotador del matrimonio.

La película en suma, fue entretenida.

NUESTROS SOLDADOS LO MERECEAN TODO. SI ERES BUEN PATRIOTA, NO DEJES DE RESPONDER A LA COLECCION DE LIBROS PARA EL MARINO :: :: :: :: ::

CAMISAS 13<sup>50</sup> Pts.  
Novedad para caballero

García Casado

Antes Casa Redondo

Santa Clara, 23,

ZAMORA

## Felicitación a la Falange salmantina por su actuación en Peñaranda

Burgos.—El secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, han enviado una felicitación expresiva al jefe provincial de Salamanca y a la Falange Española Tradicionalista a sus órdenes, por la actuación brillante con motivo de los luctuosos sucesos de Peñaranda.

A los pocos momentos de ocurrir este siniestro que ha conmovido a España entera, los afiliados a Falange comenzaron a prestar auxilio a las víctimas de la catástrofe, pues fueron los primeros en llegar al lugar del suceso.

También se ha distinguido notablemente Auxilio Social de Salamanca que ha repartido a diario cinco mil comidas calientes entre los damnificados y los soldados que acudieron a prestar servicios.

El día 16 se recogen libros para el Marino, que entretengan la monotonía de las horas del mar.

## Habrà una solución pacífica y amistosa de la cuestión de Dantzig

Las empresas más importantes están controladas por los S. S. hitlerianos

Berlin.—El diario alemán «Berliner Boersen Zeitung» afirma que pudiera ocurrir que la política alemana reservara una gran sorpresa, que llamaría la atención de todo el mundo, en lo que se refiere a la cuestión de Dantzig. De todos modos será un nuevo triunfo de Alemania y una humillación para las democracias y para la política de acorralamiento y de calumnia alentada por ellas.

Se trata de solucionar esa cuestión por vías diplomáticas y mediante un acuerdo con el Gobierno de Polonia, en virtud del cual, sin que salieran menoscabados los intereses de ésta, el Gobierno del Reich y el de Varsovia se pusieran de acuerdo en la citada cuestión.

Dantzig.—Según una decisión del Senado de esta ciudad la compra venta de inmuebles estará controlada por las autoridades nazis.

Informes procedentes de Varsovia aseguran que las empresas más importantes de Dantzig están controladas por miembros de las S. S. hitleriana.

Berlin.—El embajador inglés, sir Neville Handerson ha llegado a esta capital de regreso de su reciente viaje a Londres.

## Entrega de un obsequio al primer locutor de "Radio Castilla" señor Gonzalo Soto

Se ha hecho entrega por el alcalde al primer locutor de «Radio Castilla» señor Gonzalo Soto, de un obsequio por la patriótica labor realizada desde la iniciación del Movimiento.

El obsequio consiste en una placa de plata repujada como testimonio de agradecimiento por la ingente tarea que llevó a cabo.

El señor Soto agradeció el homenaje que se le tributaba en sentidas palabras de agradecimiento hacia la Corporación municipal.

LEA Vd. HERALDO DE ZAMORA

## “Ratas” en el campo

### Detención y denuncias

Policarpo Martín Martín, pacífico y laborioso vecino del pueblo de Venialbo, compareció ante la Guardia civil de aquel puesto y denunció que de una huerta que poseía en las inmediaciones de la localidad, le habían arrancado—pásmese el lector—nada menos que 30 matas de patatas, causándole daños por valor de unas 75'00 pesetas.

Los guardias comenzaron sus gestiones para dar con el «acaparador» de patatas y sospechando en el vecino del denunciante Adrián Merchán González, procedieron a interrogarle y a su vez a registrarle la casa, observando que sin sembrar, se hallaba en posesión de unos 5 kilos de dicho tubérculo—llamado así, porque el que no lo come, se pone tuberculoso perdido—y además, de otros productos de huerta, entre ellos, 62 cabezas de ajo, que hoy valen un ojo.

En resumen, que el bueno de Adrián confesó que había hurtado las patatas y que había cometido otras raterías en las huertas, ayudado por su esposa Manuela Morillo y de sus convencinas Laurentina Chillón Barroso, Felisa García Zamarreño y Rosa Manso Alvarez. Todos formaban una sociedad en comandita para proveerse de guisantes, patatas, ajos y otros productos en las fincas de los términos de Venialbo, Sanzoles y El Piñero, lo que vino a corroborar, el hallarse en los domicilios de los mentados individuos, parte de los productos «adquiridos».

El Adrián quedó detenido, siendo puesto a disposición del Juzgado en unión del atestado que se levantó y contra su cónyuge y demás «asociadas», se formuló ante dicha autoridad la correspondiente denuncia.

## ¿Dónde está el marrano de San Antón?

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día de hoy se inserta la circular siguiente:

«Según comunica a este Gobierno el señor Alcalde de Villamayor de Campos, ha desaparecido el marrano de San Antón, de tres meses, color negro, sin orejas y sin rabo.

Lo que se hace público en este periódico oficial, para que la persona que sepa el paradero de dicho semoviente lo comunique a la referida Alcaldía, la cual abonará los gastos que haya ocasionado».

Es costumbre en algunos pueblos de esta provincia criar anualmente un cerdo—con perdón—que es también costumbre decir, para rifarlo en la fiesta de San Antón (17 de enero) y destinar el producto de la rifa a beneficio de la Cofradía del Santo para los gastos que ocasione el culto al mismo.

En Villamayor de Campos, ha desaparecido, pues, la res porcina, destinada a San Antón, lo que es nuestro deseo se difunda, para que si alguno de nuestros lectores, por casualidad, supiere su paradero, lo comuniqué a la Alcaldía de citado pueblo. ¡Nos cuesta tan poco trabajo a los periodistas practicar el bien!

## Cruz Roja Española

Asamblea Provincial

Fiesta de la Banderita

Cantidades recibidas de los pueblos de la provincia el día 11 de Julio actual.

	Pesetas
Manzanal de Arriba	81'50
Cobrerros	102'00
Rosinos de Vidriales	36'90
Losacino de Alba	28'00
Villaescusa	57'00
Pontejos	23'50

Zamora 12 de julio de 1939  
Año de la Victoria

## Variaciones de la ciudad

El bando de la alcaldía reglamentando la utilización del Duero con el fin de salvar la moral, y la vida de tanto bañista suicida, nos hace pensar una vez más en el proyecto de la piscina tantas veces acariciado.

No es este el momento, claro está, de abordar la construcción, entre otras razones porque aún suponiendo que se resolvieran fulminantemente las dificultades que puedan existir, y dieran comienzo inmediato las obras, no lograríamos ver terminada la piscina hasta el mes de diciembre, época en que la eficiencia al baño decae lamentablemente y el baño se apodera de los márgenes de nuestro río.

Pero es ahora cuando precisamente se nos ofrecen las ventajas que podrían derivarse de la piscina, y de aquí esta variación por si algún aficionado a la natación quiere tomar nota para recordarnos allá al iniciarse la primavera que es cuando el asunto puede tener actualidad y cuando el frío nos hace olvidar todos los años que disfrutamos de un río estupendo para el verano.

Estamos en plena estación estival; tanto que hoy ha comenzado la canícula.

Gozamos pues de todos los festejos propios de esta época, que como todos los años se reducen al riego de las calles, con lo que se solazan los chiquillos gritando «¡la manga riega!»... aunque algunas veces si llega y llega a su casa el perjudicado chorreandito el mandilón y los ojos, ante la perspectiva de unos azones maternales.

Había otro festejo veraniego que en el año presente ha debido suprimirse. No toca la banda militar en los paseos y esto lo consideramos, sin una «variación» de la ciudad, una supresión en el programa de fiestas estivales, y un motivo de alegría para las mamás que todas las tardes veían regresar negros a sus hijitos después de saturarse a conciencia en el polvo que levantaban alrededor del templete.

## Registro Civil

NACIMIENTOS

Eduardo Pelar Gimeno.

Faustino Martín Martín.

DEFUNCIONES

Isidro Matilla Bruña, de 80 años.

Manuel Lorenzo Espinosa, de 7 meses.

MATRIMONIOS

Dionisio Asensio Varela, con María de la Concepción Blanco Martín.

## El residente Nogués a Estrasburgo

Se concede gran importancia a su inesperado viaje

París.—Ha llegado a París, procedente de Fez el residente general de Francia en Marruecos, Nogués. Se sabe que marchará seguidamente a Estrasburgo para entrevistarse con el sultán de Marruecos, que se encuentra actualmente en dicha ciudad.

Se concede gran importancia a este rápido e inesperado viaje.

HA COMENZADO LA EVACUACION DEL TERRITORIO DEL TIROL

MILAN.—Los súbditos franceses, ingleses, suizos y holandeses residentes en la comarca de Bolzano (Alto Adigio) han recibido la orden de evacuarla en el plazo de cuarenta y ocho horas. Se trata de la región afectada por el reciente convenio Italo germano.

Los Gobiernos interesados, por iniciativa del suizo, han planteado la oportuna reclamación.

¡¡Viva España!!

## COLEGIO-INTERNADO

DE

# “La Purísima Concepción”

ZAMORA

ESTUDIOS DE BACHILLERATO

EXAMENES DE REVALIDA.

Ingreso en la Universidad

Preparación intensiva e integral para la convocatoria del próximo Agosto.

Este Centro es el de mayor garantía, de Profesorado más completo y el

UNICO LEGALMENTE RECONOCIDO por el Ministerio de Educación Nacional

Las clases se abren el día 3 de Julio.  
Para informes,  
DIRIJANSE AL DIRECTOR

## CABREIROA

Enfermedades del Estómago, Hiperclorhidrias, Gastralgias, Hígado, Artritis en todas sus manifestaciones.

Temporada oficial: 1.º de Julio a 30 de Septiembre.

DATOS e INFORMES **BALNEARIO CABREIROA - VERIN**

# Las conversaciones anglo-japonesas comenzarán en la presente semana "El Reóforo" y la Prensa de la capital de España

## Pilar Primo de Rivera sale ilesa en un accidente de automóvil

LERIDA.—Al salir de Zaragoza, con dirección a Barcelona, adonde se trasladaba para acudir a recibir al ministro italiano de Negocios Extranjeros, Condé Ciano, ha sufrido un accidente de automóvil la delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera. El auto en que viajaba chocó a 30 kilómetros de Zaragoza con otro que iba en dirección contraria, yendo después a parar contra un árbol. Aunque el accidente fue muy aparatoso, Pilar resultó ilesa, así como la camarada que la acompañaba, María José Villamata. Un coche las recogió, trasladando las a Lérida inmediatamente, donde pasaron a la Jefatura Provincial pá

ra descansar. En el despacho de la Jefatura fue saludada Pilar por todas las jerarquías del Movimiento, que la felicitaron por haber resultado ilesa. A las ocho de la noche siguió su viaje a Barcelona en el automóvil del jefe provincial de Lérida.

Léa usted todos los días  
HERALDO DE ZAMORA

## Caja de Recluta núm. 45

Con motivo de la desmovilización que actualmente se está efectuando en el Ejército, corresponde a varios individuos cesar en el disfrute de los beneficios de la O. C. de 20 de febrero de 1937 ("B. O. del E." número 125) y demás complementarios, por que tenían dos o más hermanos en filas.

En su vista, los señores Alcaldes de esta provincia en cuyos términos municipales resida algún recluta que deba cesar en dichos beneficios por haber sido desmovilizados los hermanos que a ello le daban derecho, dispondrán su inmediata incorporación al Regimiento o Unidad a que pertenezcan, interesando de esta Caja de Recluta informe de la que deban verificarlo aquéllos a quienes, antes de ser concentrados, se les hayan concedido los repetidos beneficios e ignoren por lo tanto el destino que tienen asignado.

Zamora 5 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Comandante Jefe, Juan LOSADA.

## Radio Zamora PROGRAMA

- para el día 13 de Julio de 1939
- A las 14: Música de Baile
- A las 15: Zarzuela
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 19: Audición de cante flamenco. Discos a petición de socios
- A las 19:30: Diario local hablado
- A las 19:45: Lección de italiano
- A las 20: Cierre de la Estación
- A las 21:30: Concierto por el trio de la emisora
- 1.º «Marcha militar».—Schubert.
- 2.º «La casa de las tres muchachas». Selección.—Schubert.
- Altavoz local «semblanza del día».
- 3.º «Scherzade». Parafasis.—Rinsky Korsakow
- 4.º «Serenata española».—Malats
- 5.º «Jota de la Dolores».—Bretón.
- A las 23: Música de Baile
- A las 23:30: Cierre de la Estación.

Tokio.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros dice que las conversaciones anglojaponesas empezarán probablemente antes del comienzo de la semana próxima.

## Expectación ante las conversaciones

Tokio.—Los círculos políticos extranjeros se muestran vivamente interesados por las conversaciones anglojaponesas, cuyo anuncio ha despertado una gran expectación.

En los medios competentes, japoneses se declara que estas conversaciones no comenzarán antes de la semana próxima.

## Detención de soviéticos sospechosos en Tientsin

Tientsin.—La situación en la concesión extranjera ha mejorado para los súbditos británicos. En cambio, se han dictado severas restricciones para la circulación de los miembros de la colonia soviética. Varios de ellos han sido detenidos en los puestos de vigilancia japoneses y obligados a desnudarse ante los centinelas. Por otra parte, algunos rusos especialmente sospechosos han sido sometidos a un estrecho interrogatorio para averiguar su posible relación con los incidentes de la frontera manchú mongol.

## Los periodistas que acompañan a Ciano ALESSANDRO PAVOLINI

En el brillante plantel de periodistas que acompaña en su visita al Condé Ciano, forma parte el Dr. Alessandro Pavolini. Perteneciente a la generación que en aspera lucha se ha formado en el Fascismo y para el Fascismo. Su vida, joven de edad pero rica en experiencia, es toda ella una ferviente puesta en práctica del lema fascista: «libro y fusil», lema que en su breve expresión indica la necesidad superior de que acción y doctrina se armonicen sabiamente para crear al hombre que sepa vivir con plenitud y concreción de vida. Fue secretario federal del P. N. F. (Partido Nacional Fascista) durante muchos años y con su espíritu de escuadrilla belicosa y audaz formó siempre parte de la Cámara de los Diputados a partir de la 19 legislatura, y hoy forma parte de la primera Cámara Corporativa en calidad de Consejero Nacional. Su actividad periodística es variada y brillante. Se reveló en 1922, colaborando en diversos periódicos y revistas. Fue director del «Bargello de Florencia» y es actualmente uno de los colaboradores más apreciados del «Corriere della Serra». Como escritor tiene merecida fama por su novela «Giro d'Italia» y también es apreciado por la profundidad de sus investigaciones en el ensayo histórico acerca de «La independencia finlandesa».

Dado sus antecedentes, Pavolini no podía dejar de participar en la empresa etíope y a la vez en la guerra de África Oriental ganaba una medalla de plata al valor militar como observador de aviación en la escuadra «La Disperata» de Galeazzo Ciano, la misma guerra le proporcionaba argumentos para un libro que ha sido y es todavía celebradísimo y

que se titula precisamente «Disperata». En este libro, Pavolini se muestra en su calidad de escritor auténtico, de raza, y al interés histórico se une el valor de ser algo literariamente magnífico. Este aviador cuenta la empresa etíopea con una extrema claridad y en la forma más altamente sugestiva.

Actualmente es presidente de la Confederación de Profesionales y Artistas y presidente del Instituto Nacional para las Relaciones Culturales con el Extranjero. Los lectores españoles conocen ya la actividad desarrollada por este benemérito Instituto para incrementar las relaciones culturales entre Italia y los demás Estados y con especial interés entre Italia y España. Precisamente por iniciativa de dicho Instituto tendrá lugar en el próximo octubre la anunciada gran Exposición del Libro italiano que comenzando en Madrid recorrerá los centros culturales más importantes de España. Y también por iniciativa del mismo Instituto, en el mismo mes de octubre tendrá lugar en Roma la primera reunión del «Comité jurídico italo-español» en la que se discutirán importantes temas jurídicos que ahora interesan particularmente a España en esta fase de su reconstrucción.

Léa usted todos los días  
HERALDO DE ZAMORA

VENDO  
Una casa con amplia vivienda, so brado, cuádras y buen corral.  
Para tratar Barrio de doña Candé Iaria, Avenida Peña Farmacia número 33.

Próximamente se verificará en una de las principales salas de espectáculo de Madrid la inauguración de un nuevo teatro que ha creado el espíritu agudo de Joaquín Pérez Madrigal.

Espectáculos Cifesa, entidad prestigiosa que ha tomado a su cargo la edición de «El Reóforo» periódico cénico de información, ha tenido la idea espiritual y generosa de lanzar el primer número de «El Reóforo», según la creación de Pérez Madrigal en honor de la Prensa de Madrid y a beneficio de las viudas y los huérfanos de los periodistas caídos bajo el marxismo.

La oferta de este homenaje será hecha en el acto de la inauguración de «El Reóforo» por su director, don Joaquín Pérez Madrigal, en las personas de los ilustres periodistas don Manuel Aznar, jefe de Prensa de Madrid y don Víctor Ruiz Albéniz «El Tómbi Arrumi», presidente de la Asociación de la Prensa. La presencia de éstos dos insignes escritores, los dos más altos cronistas de la Cruzada influirán inusitada brillantez a la acción de «El Reóforo».

Oportunamente informaremos acerca de la fecha de salida de «El Reóforo» y del programa de la gran fiesta. Según nuestros informes, ofrecerá ser tal espectáculo un alarde digno de los nobles fines a que en el día de su presentación se dedica.

OTRO CHOQUE DE VEHICULO  
MILAN.—Un automotor chocó violentamente con un tren de viajeros, cerca de Chisbona, resultando el automotor completamente destruido. Resultaron a consecuencia del choque cuatro personas muertas y seis gravemente heridas.

## Orense prepara el recibimiento de la 18 división

Orense 11.—En breve llegarán a esta ciudad las fuerzas de la 18 Di-

visión que conquistaron tantos laureles en la zona de la Ciudad Universitaria. Con este motivo el júbilo de la población es extraordinario, habiéndose preparado diversos actos para recibir a los heroicos combatientes, mandados por el coronel Ríos Capapé.

Las fuerzas se repartirán por batallones en diversas villas y cabezas de partido, quedando en la capital, la Plana Mayor.—(Mencheta).

## Se encuentra en Barcelona Pilar Primo de Rivera

Barcelona.—Se encuentra en esta capital la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera, que está siendo muy visitada. Acompaña a aquella la Delegada Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sainz Bachiller.

## Juventudes Españolas:

Vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial!

## "PLATO UNICO"

El menú que regirá mañana, «Día del Plato único», será el siguiente:

COMIDA  
Huevos con alubias, pescado o verdura; a elegir uno.  
Postre: Fruta.

CENA  
Pescado con ensalada o verdura; a elegir uno.  
Postre: Fruta.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930  
Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2  
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:  
Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual  
Imposiciones a seis meses . . . 2'5  
doce . . . 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.  
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.  
Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA  
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

## Balneario de Ledesma

SALAMANCA  
rros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en clásticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad

## CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

**Teatro PRINCIPAL**  
Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.  
HOY Miércoles: Butaca, UNA pta.  
Últimas proyecciones del **Noticiero Español n.º 16** del Departamento Nacional de Cinematografía  
EXITO de clamor de la magna película española FOX **El Rey de los Gitanos**  
Por José Mojica y Rosita Moreno

**FERIAS DE SEPTIEMBRE**  
Del 9 al 17 inclusive actuarán Las Grandes Compañías:  
María Fernanda Ladrón de Guevara con el primer actor Manuel González  
María Guerrero  
Fernando Díaz de Mendoza con el primer actor Enrique Borrás

**Doctor Velasco**  
RAYOS X  
RAYOS ULTRAVIOLETA  
DIATERMIA - CORRIENTES  
Ha trasladado su Clínica a  
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.  
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6  
Teléfono, 1567.

## Sección de Anuncios Económicos

VENTA DE FINCA  
Se vende viña de más de 14 fanegas, próxima a la carretera de Tordésillas, lindando con el Polvorín. Para tratar con ALFONSO PIORNO, Plaza de la Iglesia (San Lázaro), número 10.

SE VENDE UN CITROEN  
B. 12, de 10 H. P. cuatro puertas, a toda prueba. Para tratar, en Belver de los Montés DAMIAN BERMEJO.

SE VENDE  
Coché «Dion Boutón» 12 caballos 7 plazas en buen estado. Informes: Alfredo Blanco, Calvo Sotelo 34, tercerº izquierda.

SE VENDE  
Leña de ramaje de pino. Para tratar con Constantino Iglesias, Obispo Nieto 12.—ZAMORA.

**Banco Español de Crédito**  
CAPITAL: 100 millones de pesetas  
RESERVAS: 72 millones de pesetas  
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad  
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO  
Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

**Servicio Nacional del Trigo**  
420 Sucursales en España y Marruecos  
Sucursal de Zamora  
Plaza de Sagasta, número 24  
(ESQUINA A SAN GIL)

**PIANOS**  
Julio Portos  
MARCADOR DE PIANOS  
AVISOS: Balboraiz, 62

SE VENDEN  
Cinco cubiertas y 5 cámaras 600 X 18, seminuevas, con cinco discos, llanta 18. Para tratar: Avenida de la Feria núm. 16 Matías del Río.

CLINICA MEDICA  
Enfermedades del aparato digestivo  
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN  
Rayos X — Ultravioleta  
Diatermia — Corrientes  
Consulta diaria, de once a una y de cuatro y seis

SE ARRIENDAN  
Pastos para 25 o 30 reses vacunas hasta el 20 de noviembre, en Sala media (Torres del Carrizal).  
Para tratar con Juan García García. Explanada Plaza Toros 2 Zamora.

OFRECESE  
Contable, ex combatiente, preferida capital, buenas referencias. Informar José Antonio Román Plaza Agustinas 1, Salamanca.

**Manuel Martínez Pérez**  
ESPECIALIDAD EN BARNIZADOS  
Reparación y Venta de toda clase de MUEBLES en general  
Visite los TALLERES y EXPOSICION  
Cortinas, 56, Zamora

VENDO  
puertas y ventanas procedentes de derribo. Ronda Santa Ana núm. 5 Teléfono 1361.

VENDO  
motor a gasolina, 8 H. P., marca Lister, en perfecto estado. Ronda Santa Ana 5. Teléfono 1361.

ARRIENDO DE PASTOS  
El día 17 de los corrientes y hora de las once tendrá lugar en la Casa Consistorial ante la Junta Local de Fomento, Pecuuario de este pueblo de Madridanos y su anejo Bamba, la subasta de pastos, de barbéchera, rastrojera y hoja de vna con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Junta advirtiéndose no se admitirán licitadores de fuera de la provincia.  
Madridanos, 8 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente.

Haz entrega del **ORO**  
Lo necesita España

**CALDAS DE OVIEDO**  
Reumatismo, catarros post-gripe  
**GRAN HOTEL**  
Automóvil desde Oviedo (rec.º 10 km)  
1.º Julio a 30 Septiembre  
**LIJA**  
Productos abrasivos «DIAMANTE» en todas sus variedades. Depósito, informes y pedidos. Apartado de Correos 135. Valladolid.

**MANUEL BELLIDO GARCIA**  
Médico y Odontólogo  
(Sucesor de J. Jaramillo)  
CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7  
Ramos Carrión, 24  
Teléfono N.º 1408  
Zamora

**FUNERARIA** SERVICIO COMPLETO  
Traslados \* Arcas \* Coronas  
**HIJA DE SEVER**  
Fabriciano Cid, 8 - TELÉFONO 1424

## Durante su viaje por los pueblos de Guipúzcoa, el GENERALISIMO es objeto de incesantes homenajes

### Para el desfile del 14 de Julio en París

#### Los ministros no se alejarán de la capital

PARIS.—Esta mañana se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros en el Eliseo, bajo la presidencia del jefe del Estado M. Lebrun. Según el comunicado entregado a la Prensa, el ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, hizo una exposición de conjunto de la situación internacional, refiriéndose en particular a los problemas de Dantzig y de Extremo Oriente.

El ministro aludido también al nuevo régimen implantado por Francia en Siria, asegurando que la población indígena lo había recibido con perfecta calma.

El jefe del Gobierno M. Daladier y el ministro de Justicia, Marchand, sométieron a la firma del Presidente de la República un proyecto de amnistía, que se promulgará para conmemorar el 150 aniversario de la Revolución francesa. Con igual motivo, el Guardasellos expidió un contingente de cruces de la Legión de Honor.

El ministro de Hacienda, señor Reynaud, hizo un informe satisfactorio de la situación financiera y sobre todo de la aceptación que tienen los bonos del réarmé.

La nota más destacada del Consejo de ministros y que ha dado motivo a los más variados comentarios es la disposición por la que se comunica a los miembros del Gobierno la obligación de permanecer en París o en sus alrededores hasta nueva orden.

PARIS.—Como se sabe en el día 14 de Julio se celebrará en París el desfile del 14 de Julio, tomarán parte los destacamentos del Ejército inglés. Con fecha de hoy se precisan detalles sobre las unidades que han de trasladarse a Francia con dicho objeto.

Los destacamentos británicos se han emboscado en los Cuépos más elegidos del Ejército inglés, es decir, de los cinco regimientos de Infantería que constituyen la Guardia Real inglesa. Tomarán parte en el desfile los destacamentos del Costréan Guards, del Irish Guards o Guardia Irlandesa del Scott Guards o Guardia Escocesa y del Welsh Guards o Guardia Galésa.

Asimismo participarán la música de la Guardia Real de Granaderos y las cornetas de la Guardia Escocesa.

Dichas tropas desfilarán al mando del coronel general de la Guardia, sir W. P. A. Bradshaw. Por otra parte, el teniente general vizconde Gort jefe del Gran Estado Mayor Imperial inglés y comandante supremo del Ejército, asistirá a la revista al lado del generalísimo francés Gamelin.

Las fuerzas aéreas inglesas que tomarán parte en el desfile estarán compuestas de 52 aviones, elegidos entre los tipos más modernos de la Royal Air Force.

PARIS.—La prensa francesa, excepción hecha de la extrema izquierda que continúa en su campaña contra Chamberlain, ha acogido con gran satisfacción las últimas declaraciones del jefe del Gobierno británico sobre el problema de Dantzig. De manera unánime se estima que el curso constituye la última advertencia inglesa a Alemania.

SAN SEBASTIAN.—A las cinco y media salió el Generalísimo Franco, acompañado de su esposa e hija, con dirección a Fuenterrabia. En los pueblos del trayecto, especialmente en Pasajes y Rentería, su paso fue apoteósico. En todo el trayecto se habían levantado arcos triunfales.

La llegada a Fuenterrabia constituyó un acontecimiento inenarrable. Le esperaban el Ayuntamiento y el vecindario en masa con bandas de música y chistularis. Las aclamaciones no cesaron un momento durante su estancia. Visió también el fuerté de Guadalupe, que guarda tantos recuerdos de la guerra. Le esperaban los ex presos que sufrieron persecuciones de los rojos, y recorrió los lugares de la lucha. Los ex presos le entregaron el título de miembro honorario de la Hermandad de Cautivos de Guadalupe. Después, contempló la línea fronteriza, donde se libraron heroicas batallas.

Cuando abandonó Fuenterrabia, el vecindario le tributó entusiástica despedida.

El Generalísimo Franco se trasladó a Irún, que presentaba sobrio aspecto con todas las calles y casas engalanadas. Una muchedumbre imponente acogió con atronadoras ovaciones y vitores la presencia del Caudillo, que se dirigió al Ayuntamiento. El alcalde pronunció palabras de bienvenida y resaltó el españolismo de los iruneses en los momentos históricos de la Patria. También habló del contraste que el dominio soviético en Moscú y la dirección maravillosa del Caudillo en España. Por último, entregó al jefe del Estado el título de alcalde honorario de Irún.

El Generalísimo agradeció efusivamente las frases del alcalde, y anunció que en el proyecto de reconstrucción de España figura Irún para que

muy pronto sean levantadas las viviendas y las industrias destruidas por los rojos, y pueda resurgir el pueblo irunés. Terminó con un "Arriba España", que fue contestado con frenético entusiasmo.

Desde el balcón principal del Ayuntamiento presenció el desfile de fuerzas. Después de ser obsequiado con un té, emprendió el regreso a San Sebastián, tributándosele impresionantes despedidas.

#### LA ESPOSA DE SERRANO SUÑER, PERMANECE UNAS HORAS EN VITORIA

VITORIA.—A su regreso de San Sebastián, ha estado breves horas en esta capital, la esposa del ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer, a la que cumplimentaron las autoridades y personalidades.

### Homenaje en memoria de los Caidos en el Norte

BURGOS.—En breve en un pueblo de esta provincia se rendirá un grandioso homenaje a la memoria de cuantos cayeron en la defensa del Norte. Consistirá en la inauguración de un monumento a cuyo acto asistirán las autoridades, jerarquías y personalidades de la provincia.

#### ANTE LA LLEGADA DE CIANO SE APLAZA EL LUTO POR CALVO SOTELO

SANTANDER.—El Gobernador civil ha manifestado a los periodistas que como la llegada del Conde Ciano coincide con el aniversario de la muerte de Calvo Sotelo, el luto del día 13 se traslada al día 15 del actual, fecha en la que se celebrarán los funerales y demás actos para enaltecer la memoria del ilustre patriota.

A las siete y media de la tarde del expresado día tendrá lugar un acto de homenaje en el que participarán ilustres personalidades.

LONDRES.—Han sido invitados por el Gobierno francés para asistir a la revista militar que tendrá lugar en París el día 14 de los corrientes, fecha conmemorativa del 150 aniversario de la revolución francesa. El ministro de la guerra de Gran Bretaña y el jefe del Ejército del Aire.

## ULTIMA HORA

### Esta tarde el Conde Ciano se entrevistará con S. E. el Jefe del Estado

#### Disposiciones Oficiales

DEFENSA NACIONAL: Decreto nombrando vocal del Alto Tribunal de Justicia Militar, al general de Brigada en situación de reserva, don Carlos Zabala.

GOBERNACION: Decreto creando el premio anual Calvo Sotelo.

Artículo único: Se crea el premio anual Calvo Sotelo, que se concederá a una actuación de índole doctrinal práctica, individual o colectiva relacionada con la administración local.

Por el ministerio de la Gobernación se dictarán las normas oportunas para la reglamentación de este decreto.

Orden estableciendo las normas anteriormente citadas.

Decreto autorizando al ministerio de la Gobernación para establecer la coordinación del servicio de identificación.

#### Funerales por los funcionarios de Archivos y Bibliotecas

Madrid.—Esta mañana han tenido lugar solemnes funerales en memoria de los funcionarios de Archivos y Bibliotecas asesinados por los rojos. Presidió el acto, en el que figuraban los funcionarios del Servicio y numerosos fieles, el señor Lasso de la Vega.—(Mencheta).

#### Donativo de libros

Madrid.—El catedrático de esta Universidad don Hugo Obermayer, a su regreso de Alemania, ha donado al Museo Arqueológico parte de su magnífica biblioteca referente a prehistoria y Arqueología. El generoso rasgo ha sido muy encomiado, pues el valor bibliográfico del donativo es de gran importancia.—(Mencheta).

#### La Basílica Nacional Se levantará en el Cerro los Angeles y costará veinticinco millones de pesetas

Madrid.—El día 18 tendrá lugar en el Cerro de los Angeles, la colocación de la primera piedra del monumento para la Basílica Nacional. Será emplazada en el mismo lugar que ocupaba el Sagrado Monumento destruido por la horda roja, y asistirá al acto, que promete ser solemnisimo, el Obispo de Madrid-Alcalá y, posiblemente algún miembro del Gobierno.

Entre otros actos tendrá lugar el traslado procesional del Santísimo por aquellos lugares.

Se cuenta ya con un donativo de 500.000 pesetas, habiéndose calculado el coste de la obra en veinticinco millones de pesetas.—(Mencheta)

#### Del accidente de ayer en Barajas Se ha verificado el traslado de las víctimas

Madrid.—Esta mañana, desde la capilla ardiente instalada en el Hospital General de Aviación de la calle del General Oraá, se ha verificado el traslado de los restos del Comandante don Antonio López de Haro, Teniente don Luis Faro Díaz y cabo don José López, al hacer un vuelo rasante tropezó con una antena. El aparato entró en barrena. Los tripulantes parecieron carbonizados y el avión quedó destruido. Los cadáveres fueron trasladados al Hospital del Arma de Aviación de la calle del general Oraá.

### Ante la Virgen del Pilar Milagrosa curación de una joven

Zaragoza.—Los peregrinos llegados de Madrid han visitado el templo del Pilar. Han asistido a varias fiestas religiosas que se celebraron en las catedrales de Pilar y la Seo. Los peregrinos son acogidos en todas partes con cariñosas manifestaciones de simpatía.

En el templo del Pilar se registró un hecho prodigioso. La joven madrileña, de 18 años, Amparo Cervera Hernández padecía una conjuntivitis aguda, cuando se hallaba esta tarde orando en la santa capilla se sintió repentinamente curada. El caso causó la natural emoción entre los compañeros de peregrinación y los numerosos fieles que llenaban el templo. Por iniciativa del obispo de Avila, que acompaña a los peregrinos, este caso será sometido a proceso. La milagrosa curación ha sido hoy el tema de todas las conversaciones.

### Después de la catástrofe de Peñaranda Identificación de víctimas

Salamanca.—Han sido identificadas veinte de las víctimas que fueron enterradas por la tarde. Entre los escombros de la estación se encontraron los cadáveres de las personas de a familia del jefe de dicha estación, compuesto del padre, la madre y dos hijos, totalmente carbonizados. Con ellos aparecieron otros varios cadáveres, que fueron trasladados al depósito del Cementerio.

Estas víctimas, más las que fueron trasladadas al depósito del Cementerio para ser enterradas, hacen un total de 43 muertos, pensando, con fundamento que aún quedan enterrados entre los escombros otros varios.

Hay que añadir las que han fallecido en el Hospital de Salamanca, que son cuatro.

#### Accidente de aviación en Barajas

Madrid.—Ayer por la mañana, cuando evolucionaba sobre el aeródromo de Barajas un caza marca Rao, tripulado por el comandante don Antonio López de Haro, teniente don Luis Faro Díaz y cabo don José López, al hacer un vuelo rasante tropezó con una antena. El aparato entró en barrena. Los tripulantes parecieron carbonizados y el avión quedó destruido. Los cadáveres fueron trasladados al Hospital del Arma de Aviación de la calle del general Oraá.

### Inglaterra quiere explotar la amistad hispano-lusitana

ROMA.—La prensa inglesa se ocupa de las relaciones anglo-lusitanas. El "Daily Telegraph" afirma que nunca como ahora son tan cordiales las relaciones entre Portugal e Inglaterra. El mencionado periódico continúa diciendo que sería conveniente que, dado el recelo, con que España proceda en sus relaciones con la Gran Bretaña Portugal interviniera como lazo de unión entre ambos países, ya que su amistad con España es tan cordial.

Portugal es hoy día una gran potencia por el orden que reina en sus dominios y en las actuales circunstancias está siguiendo un camino de grandeza y de prosperidad.

BERLIN TIENE LA PALABRA, ASE GURA LA OPINION POLACA

VARSOVIA.—El discurso de Mr. Chamberlain ha producido en la opinión polaca, la Prensa del país su braya la coincidencia entre el crítico inglés y el expuesto por el coronel Beck.

Todos los periódicos afirman que conforme está planteada la situación es Berlín quien tiene la palabra.

LA CONFERENCIA DE MOSCU HA DADO LUGAR A 50 ENTREVISTAS Y A MAS DE 200 INTERPELACIONES

ROMA.—De fuente inglesa podemos comprobar lo laborioso que resultan las conversaciones anglo-franco-soviéticas. Según el diario británico "Manchester Guardian", desde que dió comienzo las referidas conversaciones se han celebrado entre los representantes de Londres y de París y el Gobierno soviético 50 entrevistas, sin habérselas llegado a una fórmula definitiva. Sobre la misma cuestión se ha respondido en la Cámara de los Comunes a más de doscientas interpeleaciones.

### ¡¡Viva Franco!!

ESPAÑA vuelve a recobrar su luminoso destino. Tu aportación ha de ser sin regateos. El marino te pide LIBROS.

### Colaboración búlgaro-yugoeslava

Belgrado.—El primer ministro búlgaro ha sido recibido por el príncipe regente de Yugoslavia, de pues de cuya entrevista ha regresado inmediatamente a Sofía. El comunicado relativo a esta entrevista da cuenta de que Bulgaria y Yugoslavia intensificarán su colaboración política y económica, estando ambos Gobiernos convencidos de que la independencia y neutralidad es lo más conveniente para sus intereses.

### Han ardidado veinte mil hectáreas de cereales

París.—Comunican de Casablanca que la cosecha está amenazada por un incendio que avanza vertiginosamente destruyendo los campos de trigo en las cercanías de Marchant, carretera de Casablanca a Mequinez. El incendio ha destruido ya más de veinte mil hectáreas, habiendo perecido entre sus llamas gran cantidad de ganado y varios indígenas.